

# 沈晓明在省第十二届纪委第五次全会上强调 扎实推动全面从严治政党向纵深发展

三湘都市报1月10日讯 10日，省第十二届纪委第五次全会在长沙召开。省委书记沈晓明出席并讲话，强调要深学笃用习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚持以改革精神和严的标准扎实推动全面从严治政党向纵深发展，为加快实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇章提供更加有力的保障。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春出席。

沈晓明指出，习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话，在总结全面从严治政党新进展新成效的基础上，深入分析了反腐败斗争面临的新形势，对坚持用改革精神和严的标准管党治党、坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战作出战略部署，为深入推进全面从严治政党和反腐败斗争提供了根本遵循。全省各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，牢牢把握反腐败斗争的极端重要性，牢牢把握反腐败斗争的严峻复杂形势，牢牢把握反腐败斗争的战略部署，以高度政治责任感纵深推进全面从严治政党和反腐败斗争，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。

沈晓明指出，过去一年，全省各级党组织和纪检监察机关认真落实党中央决策部署和省委工作要求，持续加强党的政治建设，深入开展党纪学习教育，持之以恒正风肃纪反腐，推动全面从严治政党取得新进展新成效。但从查处案件和巡视发现的情况看，腐败问题产生的土壤和条件尚未彻底铲除，反腐败工作依然任重道远。要以历史眼光、从战略高度清醒认识我省反腐败斗争的严峻复杂形势，保持战略定力，廓清思想迷雾，进一步坚定反腐败斗争的决心和信心，一以贯之、一步不停推动全面从严治政党向纵深发展。

管党治党，推动清廉湖南建设取得更大成效。要扎实推动政治监督具体化精准化常态化，紧盯强化党的创新理论武装、严明政治纪律和政治规矩、贯彻落实党中央重大决策部署抓政治监督，推动全省各级党组织和广大党员干部筑牢政治忠诚、提高政治能力，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，推动党中央决策部署不折不扣在湖南落地生根。要坚持党性党风党纪一起抓，持之以恒加强党性党纪教育，实事求是抓好监督执纪问责，驰而不息纠“四风”树新风，激发干事创业内生动力。要坚定不移推进反腐败斗争，系统整治金融、国企、能源、医药、教育、园区、乡村振兴、工程建设和公共资源交易等重点领域腐败问题，从严惩处家族式腐败，坚决惩治群众身边的“蝇贪蚁腐”。要从建章立制入手坚决铲除腐败滋生的土壤和条件，推动完善各类监督贯通协调机制，健全风腐同查同治机制，完善权力配置运行的制约和监督机制，通过改革消灭“打牌子”“提篮子”的生存空间，不断提升防治腐败的能力和水平。要持续营造风清气正的政治生态，严肃党内政治生活，深化以案促改促建促治，加强新时代廉洁文化建设，推动以清为美、以廉为荣在湖南蔚然成风。

沈晓明强调，全省各级党委（党组）要扛起全面从严治政党主体责任，层层传导压力、落实责任，做到一级抓一级、一级管一级。各职能部门要强化“管业务必须强监管”理念，把全面从严治政党融入业务工作一体落实，做到守土有责、守土负责、守土尽责。各级纪检监察机关要切实担负起监督责任，坚持惩前毖后、治病救人，严格自我约束，自觉接受各方面监督，着力打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

会上，省委常委、省纪委书记、省监委主任王双全作工作报告。与会人员还集中观看了正风反腐警示教育片。

会议以视频形式召开，各市县设分会场。现职省领导在主场参加会议。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

## 人民的代表

### 徐健： 为超龄就业者撑起“工伤保障伞”

【人物档案】

徐健，省人大代表，益阳市律师协会会长，湖南天声律师事务所首席合伙人。



2024年12月26日，省人社厅、省财政厅等联合印发《湖南省超龄人员等特定人员参加工伤保险办法（试行）》。我颇感欣慰。

我经常听到同行反馈，环卫工人因年龄超过了法定退休年龄，无法参加工伤保险。原因在哪里？我们调研发现，首先，这在国家层面还没有政策出台。其次，在法律层面上讲，全国还没有完全统一。

在2024年省两会上，我提交了《关于加快推进将已超过法定退休年龄环卫工人纳入工伤保险参保范围的议案》。在各方努力下，湖南超龄人员参加工伤保险政策终于出台，更可喜的是，政策还惠及了实习学生、医学规培人员等，为他们撑起了“工伤保障伞”。从2025年1月1日起，超龄人员等特定人员就可以参加工伤保险了。

在工作中，我们律师经常收到诉讼当事人反馈，称诉讼费申请退费困难，我为此提交了相关建议，推动省高院、省财政厅联合印发了《关于规范诉讼费收执退管理的实施意见》。

■湖南日报全媒体记者 雷鸿涛 郭朵朵

## 委员风采

### 戴鑫汶： 推动地方中医药产业高质量发展

【人物档案】

戴鑫汶，省政协委员，湖南补天药业股份有限公司总经理。



当选省政协委员以来，我提交了《关于支持我省少数民族中医药产业发展的建议》等提案，认真参加政协相关调研活动，立足本企业，积极探索中医药产业高质量发展之路。

湖南是传统的中药材资源大省，但目前全省中医药产业仍存在综合实力不强、大型龙头企业较少、品牌影响力不足、强势大品种缺失等问题，中医药产业高质量发展之路任重道远。

近年来，我们企业从自身出发，以靖州马园中药材种苗繁育暨林下经济示范基地等重点项目为依托，建成中药材种子种苗繁育基地、中药材示范推广种植基地，从源头上保障茯苓等湖南省道地中药材的质量，又积极推进“靖州茯苓”国际品牌建设，制定并发布茯苓国际ISO标准。通过茯苓产业标准化建设、茯苓国际品牌建设，扩大茯苓产业国际影响力，积极助推我省中医药产业高质量发展。

■湖南日报全媒体记者 李毅  
三湘都市报全媒体记者 王智芳

# “警号161941，请归队！”“到！” 父亲因公牺牲18年后，女儿接过警号

1月10日，湘西土家族苗族自治州公安局上空，警歌嘹亮，警旗高高飘扬。

“警号161941，请归队！”“到！”新进民警谢馨辉庄重地接过警号，敬礼。

谢馨辉的父亲谢昌忠是花垣县公安局烈士、全国公安系统二级英模。时隔18年，警号161941重启，父女俩以独特的方式“重逢”。

2006年9月21日下午，花垣县公安局刑警大队接到吉首市民报警，称其妻和另一女子被人从吉首绑架到花垣。谢昌忠在执行抓捕任务时，被犯罪嫌疑人开枪击中腹部，壮烈牺牲，时年34岁。

“我曾梦见爸爸满身鲜血地倒在我面前……”爸爸离开时，谢馨辉才4岁，对于父亲的记忆，大多来自身边人的讲述，从警的种子在她心里悄然萌芽。2020年，她以优异的成绩考入中国人民公安大学公安管理专业，“穿上警服，妈妈和爷爷奶奶都说我英姿飒爽，仿佛看到了当年的爸爸”。

在校期间，她努力练就过硬本领。2023年9月，她与同校另外7名在读英烈子女一同给习近平总书记写信，汇报学习训练情况和成长感悟，表达继承父辈遗志、守护“平安中国”的决心。同年9月28日，他们收到习近平总书记的回信。

“欣喜万分，备受鼓舞，总书记的殷切期望让我更加明白自己头顶上警徽的意义。”谢馨辉激动地说。



1月10日，湘西土家族苗族自治州公安局，谢馨辉（左）庄重地接过警号。 通讯员 供图

2024年7月15日，谢馨辉入职湘西州公安局政治部教育训练科，主要负责因公牺牲、伤残民警的优抚优待工作。2025年，新警将到基层锻炼，能够投身火热一线，走到人民群众中去，谢馨辉很是期待。

“佩戴着爸爸曾经的警号，我热血沸腾、踌躇满志，仿佛他从未离开，时刻陪伴、鼓励着我前进。”大学时，谢馨辉曾和另外7名在校英烈子女共同完成情景朗诵《高扬的旗帜》，演绎警号重启的时刻，深受触动。如今，这终于成为现实。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳  
通讯员 黄馨怡 丁丹 张红军



扫码看公报



扫码看视频